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Αγαπητοί γονείς και μαθητές, 

Το σχολείο είναι ο χώρος εργασίας μας, το δεύτερο σπίτι μας και προσφέρει 

αγωγή και εκπαίδευση με στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας κάθε μαθητή. Για να λειτουργήσει ομαλά και αποδοτικά, όλα 

τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) 

αποδέχονται και συγχρόνως σέβονται τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

τους. 

Ο παρών κανονισμός συντάχθηκε από τον Σύλλογο Διδασκόντων του 

σχολείου, εγκρίθηκε από τα μέλη του Σχολικού Συμβουλίου και έχει σκοπό να 

δημιουργήσει τις προϋποθέσεις, προκειμένου να πραγματοποιηθεί πιο  

αποτελεσματικά η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως 

μια κοινότητα αγωγής, με κοινό στόχο την πρόοδο των μαθητών αλλά και την 

υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο 

αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η πειθαρχία 

όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες κ.α. 

Με πνεύμα συνεργασίας, εμπιστοσύνης και αλληλοϋποστήριξης ευελπιστούμε 

να πετύχουμε τους υψηλούς στόχους, που όλοι επιθυμούμε για τα παιδιά 

μας. 

 

Ο Διευθυντής του Σχολείου  

 

Δρόσος Ελευθέριος 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

1.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1.1 ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 Υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 08:00΄- 08:15΄ 

 Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15΄ 

 Λήξη υποχρεωτικού ωραρίου – αποχώρηση μαθητών: 13:15΄ 

 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 Έναρξη λειτουργίας του Ολοήμερου Προγράμματος: 13:20΄ 

 Λήξη όλων των δραστηριοτήτων του Ολοήμερου: 16:00΄ 

 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς 

και η διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 

 

Το νέο αναβαθμισμένο πρόγραμμα του Ολοήμερου, που θεσπίστηκε με τον 

ν.4957/2022/άρθρο 371 (ΦΕΚ 141/21.07.2022) δε θα λειτουργήσει πιλοτικά 

στο Σχολείο μας κατά το τρέχον σχολικό έτος, εξαιτίας της μικρής συμμετοχής 

των μαθητών.  

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07:00– 07:15 15΄      Υποδοχή μαθητών  

07:15 –08:00 45΄ ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ 

ΠΡΩΙΝΟ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:00-08:15 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08:15-09:40 85΄ 1η διδακτική περίοδος 

09:40-10:00 20΄ Διάλειμμα 

10:00-11:30 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11:30-11:45 15΄ Διάλειμμα 

11:45-12:25 40΄ 5η διδακτική ώρα 

12:25-12:35 10΄ Διάλειμμα 

12:35-13:15 40΄ 6η διδακτική ώρα 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:20-14:00 40΄ Φαγητό-Ξεκούραση 

14:00-14:15 15΄ Διάλειμμα 

14:15-15:00 45΄ 1η διδακτική ώρα 

15:00-15:15 15΄ Διάλειμμα 

15:15-16:00 45΄ 2η διδακτική ώρα 



 

1.2 ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι 

υποχρεωτική.  

Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Ιδίως τηρούν 

την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης. 

Η απουσία τους από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός 

λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.α.). Σε περίπτωση που ένας 

μαθητής απουσιάζει, πρέπει να ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της τάξης. Όταν η 

απουσία είναι πολυήμερη ή επαναλαμβανόμενη ενημερώνεται και η Διεύθυνση του 

σχολείου. 

Κατά την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο, μετά από απουσία δύο (2) ημερών, 

απαιτείται ιατρική βεβαίωση. Όταν η απουσία, λόγω ασθένειας, παραταθεί πέραν 

των τριών (3) ημερών, απαιτείται ιατρική βεβαίωση, που να αναφέρεται η 

ασθένεια και να διευκρινίζεται με σαφήνεια η δυνατότητα του μαθητή να 

παρακολουθεί τα μαθήματα, χωρίς τον κίνδυνο μετάδοσης της νόσου. 

Στην περίπτωση που κάποιος μαθητής ή μέλος της οικογένειάς του αποτελεί 

θετικό κρούσμα κορωνοϊού covid-19, ειδοποιείται αμέσως η Διεύθυνση του 

σχολείου, αποστέλλοντας σχετικό e-mail, οποιαδήποτε ώρα, ακόμη και το 

Σαββατοκύριακο. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής καθώς και 

στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, απαραίτητο είναι οι μαθητές των Α΄ 

και Δ΄ Τάξεων να προσκομίσουν εγκαίρως το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή. 

 

 

1.3 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 Η άφιξη των μαθητών γίνεται από τις 08:00΄μέχρι τις 08:15΄ από την 

κεντρική είσοδο του σχολείου επί της οδού Δαβάκη 50. 

 Οι μαθητές καταλαμβάνουν συγκεκριμένες θέσεις στο προαύλιο, όπου θα 

συγκεντρωθούν και θα παρακολουθήσουν την πρωινή προσευχή και τις 

ανακοινώσεις της Διεύθυνσης.  

 Λόγω των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την πανδημία covid-19, τα 

τμήματα παρατάσσονται πιο αραιά, καταλαμβάνοντας μεγαλύτερο χώρο της 

αυλής.  

 Για λόγους ασφαλείας των μαθητών αλλά και για την ομαλή λειτουργία 

του προγράμματος η εξώπορτα κλείνει στις 08:15΄. 

 Η καθυστερημένη πρωινή προσέλευση των μαθητών στο σχολείο 

δημιουργεί σοβαρό παιδαγωγικό πρόβλημα στη λειτουργία του. Για το 



 

λόγο αυτό οι μαθητές, που θα προσέρχονται αργότερα από τις 

προαναφερόμενες ώρες, θα γίνονται αφενός δεκτοί και αφετέρου για να 

μην δημιουργείται αναστάτωση στο παιδαγωγικό έργο των τάξεων, θα 

παραμένουν μπροστά από το χώρο των γραφείων και θα εισέρχονται 

στην τάξη τους στις 09:40΄. 

 Η είσοδος στο χώρο του σχολείου επιτρέπεται μόνο στους μαθητές και το 

προσωπικό του σχολείου. Οι ενήλικες, που συνοδεύουν τα παιδιά τους, 

αφού βεβαιωθούν ότι αυτά εισήλθαν στο προαύλιο, παραμένουν έξω από 

αυτό. 

 Η είσοδος στον αύλειο χώρο του σχολείου γονέων, κηδεμόνων και άλλων 

επισκεπτών δεν επιτρέπεται κατά τις ώρες λειτουργίας του. Αν υπάρχει 

κάποιος σοβαρός λόγος, προηγείται τηλεφωνική επικοινωνία και ραντεβού 

(E-mail σχολείου: mail@6dim-iliou.att.sch.gr – Τηλέφωνο: 2105023440).  

 Η χρήση μάσκας είναι προαιρετική για τους μαθητές και τους 

εκπαιδευτικούς τόσο κατά την εκπαιδευτική διαδικασία στην τάξη όσο και 

κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, ειδικά όπου υπάρχει συνωστισμός 

(κυλικείο). Η χρήση της μάσκας δεν είναι υποχρεωτική κατά την ώρα του 

φαγητού και κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής. 

 Το Σχολείο θα προσαρμόζεται κάθε φορά με τα ισχύοντα υγειονομικά 

πρωτόκολλα για την πανδημία covid-19.   

 

 
 

1.4 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες, 

κατεβαίνουν στο προαύλιο, συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτικούς που 

διδάσκουν.   

 Οι μαθητές των Α΄ και Β΄ τάξεων θα παραμένουν στο κεντρικό 

προαύλιο και στα σκαλιά μπροστά από τα γραφεία και την αίθουσα 

εκδηλώσεων. 

 Οι μαθητές των υπολοίπων τάξεων θα βρίσκονται στο γήπεδο του 

μπάσκετ, στο πάνω προαύλιο και στον κήπο με τις ελιές. 

Ο κάθε εκπαιδευτικός φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της τάξης 

του και εξέρχεται τελευταίος από την αίθουσα. 

Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες, στους διαδρόμους 

των ορόφων και στο χώρο μπροστά από τα γραφεία. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας, οι μαθητές παραμένουν στους στεγασμένους 

χώρους ως εξής: 
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Οι μαθητές των Α΄ και Β΄ τάξεων στον 1ο όροφο, επιτηρούμενοι από δύο 

εφημερεύοντες. 

Οι μαθητές των υπολοίπων τάξεων στους στεγασμένους διαδρόμους του 

ισογείου, επιτηρούμενοι από τους υπόλοιπους εφημερεύοντες. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή 

ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές από 

τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Αν επιθυμεί κάποιος να δώσει φαγητό στο 

παιδί του, μπορεί να επικοινωνεί με τους εφημερεύοντες. 

Στη λήξη των διαλειμμάτων οι μαθητές συγκεντρώνονται στους καθορισμένους 

χώρους της πρωινής προσευχής, απ’ όπου οι εκπαιδευτικοί τους παραλαμβάνουν 

και τους οδηγούν στις αίθουσες διδασκαλίας.  

 

 

1.5 ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 Η αποχώρηση των μαθητών πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού 

ωραρίου. 

 Οι εκπαιδευτικοί παραδίδουν στους γονείς τους μαθητές των Α΄ και Β΄ 

τάξεων. Οι μαθητές των υπολοίπων τάξεων αποχωρούν με την εποπτεία 

των εκπαιδευτικών, αφού πρώτα εντοπίσουν τους γονείς τους. 

 Όλοι οι μαθητές θα αποχωρούν από τις εισόδους της οδού Δαβάκη 50, 

σταδιακά και με σειρά, η οποία καθορίζεται από τους εκπαιδευτικούς.  

 Οι μαθητές, που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα αποχωρούν 

από την κεντρική εξώπορτα επί της οδού Δαβάκη 50. 

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας ή κηδεμόνας χρειαστεί να πάρει το παιδί 

του πριν την λήξη των μαθημάτων (λόγοι υγείας ή άλλοι), ενημερώνει τον 

εκπαιδευτικό της τάξης και υπογράφει υπεύθυνη δήλωση πρόωρης 

αποχώρησης. 

 Για την ασφάλεια των μαθητών, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων 

απαγορεύονται τα παιχνίδια με κάθε είδους μπάλα. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών μετά το ωράριο λειτουργίας του 

σχολείου ανήκει αποκλειστικά στους γονείς-κηδεμόνες τους. Οι μαθητές 

σχολάνε πάντα σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμά τους και ποτέ 

νωρίτερα, ακόμη και τις ημέρες, που έχουν προγραμματισμένη εκδρομή. Οι 

γονείς και όσοι παραλαμβάνουν τους μαθητές από το σχολείο, οφείλουν να 

βρίσκονται εγκαίρως στην έξοδο, προκειμένου να εξασφαλίζεται η ομαλή 

αποχώρησή τους. 

 Όσοι μαθητές αποχωρούν μόνοι τους, έχουν προσκομίσει στο σχολείο 

σχετική υπεύθυνη δήλωση των γονέων τους. 



 

 Για την ασφαλέστερη άφιξη και αποχώρηση των μαθητών, προσφέρει τις 

υπηρεσίες της μια σχολική τροχονόμος, η οποία προσλαμβάνεται από τον 

Δήμο και παρευρίσκεται στη διασταύρωση των οδών Δαβάκη και 

Κλεισούρας, κατά τις ώρες 07:50΄- 08:20΄ και 13:05΄- 13:30΄. 

 

 

1.6 ΟΛΟΗΜΕΡΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Η παρακολούθηση του Ολοήμερου Προγράμματος είναι υποχρεωτική. Αν 

κάποιος μαθητής συμπληρώνει συνεχόμενη απουσία 15 ημερών, διαγράφεται. 

Κατά το τρέχον σχολικό έτος 2022 – 2023 τόσο η σίτιση όσο και η μελέτη των 

μαθητών θα πραγματοποιείται στις αίθουσες του 1ου ορόφου. 

Το γεύμα των μαθητών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων τους. 

Φέτος δε θα λειτουργήσει η τραπεζαρία στην αίθουσα εκδηλώσεων και δε θα 

πραγματοποιείται το ζέσταμα φαγητών, λόγω της πανδημίας covid-19. 

Οι μαθητές δεν πρέπει να μοιράζονται μεταξύ τους φαγητό ή νερό. Συνιστάται η 

χρήση αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος πριν τη λήψη του γεύματος. 

Η αποχώρηση των μαθητών γίνεται σύμφωνα με την ώρα, την οποία έχουν 

δηλώσει οι γονείς τους (15:00΄ ή 16:00΄). 

Για το τρέχον σχολικό έτος 2022 – 2023 στο Σχολείο εφαρμόζεται το παλιό 

πρόγραμμα του Ολοήμερου. 

 Το νέο αναβαθμισμένο πρόγραμμα του Ολοήμερου, που θεσπίστηκε με τον 

ν.4957/2022/άρθρο 371 (ΦΕΚ 141/21.07.2022) δε θα λειτουργήσει πιλοτικά 

στο Σχολείο μας κατά το τρέχον σχολικό έτος, εξαιτίας της μικρής συμμετοχής 

των μαθητών.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

Οι εκπαιδευτικές εκδρομές και οι σχολικές εκδηλώσεις  και δραστηριότητες 

είναι μέρος της σχολικής ζωής, ευαισθητοποιούν τους μαθητές για διάφορα 

θέματα και βοηθούν στην αποτελεσματικότερη πραγματοποίηση του 

εκπαιδευτικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές δεν πρέπει να απουσιάζουν, παρά μόνο 

αν υπάρχει σοβαρός λόγος. 

Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών παραμένουν αμετάβλητες 

σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης, ενώ σε περίπτωση σχολικής γιορτής το 

ωράριο διαμορφώνεται αναλόγως. Στις Εθνικές γιορτές προηγείται ενημέρωση για 

τη διάρκεια της γιορτής και δεν λειτουργεί το Ολοήμερο και η Πρωινή Ζώνη. 

Οι μαθητές, για να αποκτήσουν εμπειρία και ικανότητα αντίδρασης σε έκτακτες 

καταστάσεις (σεισμός, πλημμύρα κ.α.), συμμετέχουν σε ασκήσεις ετοιμότητας, οι 

οποίες πραγματοποιούνται κατά τακτά χρονικά διαστήματα και σύμφωνα με όσα 

προβλέπονται στο σχέδιο ενεργειών διαχείρισης εκτάκτων αναγκών, που έχει 

εκπονήσει ο Σύλλογος Διδασκόντων του Σχολείου. Κύριος χώρος καταφυγής του 

μαθητικού και του εκπαιδευτικού δυναμικού αποτελεί το γήπεδο μπάσκετ και ο 

χώρος μπροστά από τις βρύσες.  

Οι μαθητές, στα πλαίσια της σχολικής ζωής, θα συμμετέχουν σε διάφορες 

δράσεις, προκειμένου να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης, αγωγής υγείας κ.α. 

Οι μαθητές, με τη συμμετοχή τους στις παραπάνω δραστηριότητες, θα 

αποκτήσουν γνώσεις, δεξιότητες, αξίες και οράματα, προκειμένου να σχεδιάσουν 

ένα καλύτερο μέλλον, σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο και να αποτελέσουν την 

κινητήρια δύναμη ανάπτυξης και εξέλιξης της κοινωνίας μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς το 

εκπαιδευτικό προσωπικό, τους συμμαθητές τους και προς όλα τα 

πρόσωπα, που βοηθούν στο έργο του σχολείου. 

 Κάθε μορφή εκφοβισμού (πρόκληση σωματικού πόνου, διάδοση φημών, 

απομόνωση από παρέες, προσβλητικά λόγια και μηνύματα, ηλεκτρονικός 

εκφοβισμός κ.α.) απαγορεύεται αυστηρά, ελέγχεται και αντιμετωπίζεται 

αναλόγως και κατά περίπτωση από τον εκπαιδευτικό, τον Διευθυντή ή τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές πρέπει να τηρούν τους 

κανόνες της τάξης. Αυτό σημαίνει πως όχι μόνο παρακολουθούν και 

συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία αλλά και 

δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών 

τους για μάθηση.  

 Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη 

διάρκεια των διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές 

πρέπει να παίζουν και να κινούνται στους υποδεικνυόμενους χώρους, 

φροντίζοντας να τους διατηρούν καθαρούς. Η τήρηση των κανονισμών 

είναι επιβεβλημένη όχι μόνο για λόγους εύρυθμης λειτουργίας του 

σχολείου αλλά και για λόγους ασφαλείας των μαθητών.  

 Οι μαθητές επιδεικνύουν προσοχή και υπευθυνότητα στη χρήση όλων των 

εποπτικών μέσων, των ηλεκτρονικών υπολογιστών, του αθλητικού υλικού 

και όλης της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου. 

 Οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους και 

δεν τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδεια των κατόχων τους. 

 Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση 

όλων. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη ζημιά και τη δυσκολία 

αποκατάστασης, υποβαθμίζει τον χώρο, στον οποίο βρισκόμαστε πολλές 

ώρες της ζωής μας. Καθαροί και συντηρημένοι σχολικοί χώροι 

διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις εκτός σχολείου οι μαθητές ακολουθούν τους 

συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευπρέπεια και ευγένεια. 

Επιβάλλονται ανάλογες κυρώσεις σε όσους πράττουν διαφορετικά. 

 Εντός του σχολικού χώρου οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρουν 

κινητά τηλέφωνα, τάμπλετ, «έξυπνα» ρολόγια χειρός και οποιαδήποτε 

άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι, που διαθέτει σύστημα 

καταγραφής και επεξεργασίας εικόνας και ήχου (εγκύκλιος ΥΠΠΕΘ 

Φ.25/103373/Δ1/22.6.2018). Τα ίδια ισχύουν και στις εκδρομές. 



 

 Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη 

σχολική περιουσία. Οι γονείς του οφείλουν να αποκαταστήσουν τη ζημιά. 

 Εν κατακλείδι, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον κανονισμό 

του σχολείου. Όποιο θέμα δεν προβλέπεται στον παρόντα κανονισμό, θα 

αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής 

επιστήμης και της κείμενης νομοθεσίας. 

 

 Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 

μαθητές να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, για να 

μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν 

υπεύθυνοι πολίτες. Η υπερβολική επιείκεια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και 

ισχυροποιεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. Αν η συμπεριφορά του μαθητή 

δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και αποκλίνει από την τήρηση του 

εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε ο μαθητής αντιμετωπίζει τον 

παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 

παιδαγωγικής, που διέπουν την ηλικία του. Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο 

οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι ακόλουθες:  

- α. Παρατήρηση 

- β. Επίπληξη 

- γ. Παραπομπή στον Διευθυντή 

- δ. Ενημέρωση γονέων 

- ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων 

- στ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβούλου 

– ζ. Αλλαγή τμήματος  

– η. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος  

 

 Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων α’, β’ και 

γ’ είναι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου· της περίπτωσης δ’ ο Διευθυντής με 

τον εκπαιδευτικό της τάξης· των ε’, στ’ και ζ’ ο Διευθυντής και ο Σύλλογος 

Διδασκόντων και της η’ ο Σύλλογος Διδασκόντων με τη συναίνεση του 

γονέα. 

 Οι γονείς ενημερώνονται από το σχολείο για την όποια παρεκκλίνουσα 

συμπεριφορά των παιδιών τους και για την επιβολή κυρώσεων. Η στενή 

συνεργασία σχολείου – οικογένειας είναι αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

 Η συνέπεια στην τήρηση του σχολικού κανονισμού, η εξαίρετη 

συμπεριφορά – τόσο η ατομική των μαθητών όσο και η ομαδική των 

μαθητικών κοινοτήτων – εκτιμάται αναλόγως και επαινείται κατά την κρίση 

του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου.  



 

4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

4.1 ΣΧΟΛΕΙΟ – ΓΟΝΕΙΣ & ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

Φυσικοί κηδεμόνες κάθε μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Σε 

περίπτωση διαζευγμένων γονέων, ως κηδεμόνας του παιδιού ενώπιον του 

σχολείου νομιμοποιείται ο γονέας, που έχει την κηδεμονία με δικαστική απόφαση, 

την οποία οφείλει να προσκομίσει στο σχολείο. Η ενημέρωση του γονέα, που δεν 

ασκεί την επιμέλεια του παιδιού επιβάλλεται στο πλαίσιο της εκπλήρωσης των 

υποχρεώσεων του σχολείου. 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν 

συχνά με τον Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν τη 

φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο 

για όλα τα ζητήματα, που σχετίζονται με τον μαθητή. Οφείλουν, επίσης, να 

γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης κάθε ιδιαιτερότητα, που αφορά στη 

σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

Ο γονέας – κηδεμόνας κάθε μαθητή: 

 Δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το μαθητή και οφείλει 

να συμμετέχει στις τακτικές μηνιαίες συγκεντρώσεις καθώς και σε τυχόν 

έκτακτες που ορίζει ο εκπαιδευτικός της τάξης. Ο ίδιος πρέπει να 

ενημερώνει το σχολείο για θέματα, που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή 

τη συμπεριφορά του μαθητή στο σχολείο. 

 Καλείται από τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του σχολείου, όποτε 

κριθεί αναγκαίο, για να ενημερωθεί για την πορεία του μαθητή και κυρίως 

όταν υπάρχουν ιδιαίτερα προβλήματα στη μάθηση ή τη συμπεριφορά του. 

Είναι σημαντικό να μην παραβλέπεται ότι η εμπιστοσύνη των μαθητών στο 

σχολείο ενισχύεται και από τη θετική στάση των γονέων προς το σχολείο και 

τους εκπαιδευτικούς. 

Για οποιοδήποτε θέμα, που αφορά στους μαθητές, οι γονείς απευθύνονται στον 

αντίστοιχο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας. Σε περίπτωση, που είναι 

αναγκαίο, απευθύνονται στον Διευθυντή του σχολείου. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει το δικαίωμα να επιπλήττει ή να νουθετεί άλλο παιδί 

εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. Είναι αδιανόητο και πέρα από 

κάθε κανόνα ορθής συμπεριφοράς, η επίλυση της οποιασδήποτε διαφοράς 

ανάμεσα σ’ ένα γονέα και σ’ ένα μαθητή. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν ιατρικές ή φαρμακευτικές 

γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση 

φαρμάκου από το στόμα ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των 

μαθητών (εφηβικός σακχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.α.) αλλά και 

σε εποχιακές ιώσεις. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του εκπαιδευτικού να 

παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες στους μαθητές του σχολείου. 



 

Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι 

γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια από τον 

Διευθυντή του σχολείου, προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι στο χώρο του 

σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν. 

Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, ο Διευθυντής οφείλει 

μόνο να καλεί το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα 

ενημερώνει τους γονείς του.  

  

4.2 ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ – ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Οι γονείς – κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας 

τους και να ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το σχολείο 

να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνα και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους. 

Οι γονείς – κηδεμόνες πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, 

που αποστέλλονται, ώστε να ενημερώνονται για τα θέματα λειτουργίας του 

σχολείου. 

Οι γονείς – κηδεμόνες ενημερώνονται για την επίδοση και τη συμπεριφορά των 

μαθητών κάθε μήνα και στο τέλος κάθε διδακτικού τριμήνου για τη βαθμολογία.  

Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη συνολική επίδοση των 

μαθητών του. Κάθε μαθητής αποτελεί μια ιδιαίτερη ξεχωριστή προσωπικότητα και 

έχει τις δικές του ανάγκες, τα δικά του προβλήματα και τη δική του ψυχοσύνθεση. 

Αυτό κάνει πολύ δύσκολο και πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης και της 

αξιολόγησης του μαθητή.  

Η αξιολόγηση των μαθητών συνδιαμορφώνεται από:  

✓ Τη συμμετοχή στο μάθημα και τις καθημερινές εργασίες της τάξης  

✓ Την καθημερινή προφορική επίδοση στο μάθημα της ημέρας  

✓ Την επίδοση στις γραπτές επαναληπτικές δοκιμασίες  

✓ Την επιμέλεια και τη συνέπεια στις εργασίες που έχει για το σπίτι  

✓ Τη συμμετοχή και συμπεριφορά στην ομάδα που ανήκει  

✓ Τη γενική συμπεριφορά απέναντι στους συμμαθητές και τους δασκάλους τους 

 

Οι συναντήσεις εκπαιδευτικών – γονέων & κηδεμόνων για την πρόοδο 

και την επίδοση των μαθητών του τρέχοντος σχολικού έτους, θα 

πραγματοποιούνται σύμφωνα με τα εκάστοτε ισχύοντα υγειονομικά 

πρωτόκολλα για την πανδημία covid-19. 

 



 

4.3 ΣΧΟΛΕΙΟ – ΦΟΡΕΙΣ 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί την επίσημη συλλογική έκφραση 

της άποψης των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και 

επιδιώκει τη συνεργασία του συλλόγου για την προαγωγή του εκπαιδευτικού 

έργου. 

Το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη του Συλλόγου 

Διδασκόντων και του Διευθυντή του σχολείου. Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής 

λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών δραστηριοτήτων και το 

γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία 

Σχολείου και Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι 

επιστημονικοί, καλλιτεχνικοί και πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους 

ρόλο είναι οι κοινωνικές συνιστώσες του Σχολείου. Ένα ανοιχτό δημοκρατικό 

σχολείο έχει ανάγκη τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει την αποστολή του. 

 

 

5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους 

παράγοντες του Σχολείου (μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό 

προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω 

στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει, για να πετύχει τους στόχους και το 

όραμά του.  

Οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών θα ενημερωθούν για τον κανονισμό 

του σχολείου ηλεκτρονικά (ανάρτηση στην ιστοσελίδα του σχολείου). 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ο παρών εσωτερικός κανονισμός του 6ου Δημοτικού Σχολείου Ιλίου 

ισχύει για το σχολικό έτος 2022 – 2023.  

Έχει καταγραφεί στο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων 

(Πράξη 4η/21.09.2022) και εγκρίνεται ως εξής: 

 

Ίλιον 21/09/2022 
 

 

Τα μέλη του Σχολικού Συμβουλίου 

Δρόσος Ελευθέριος, Διευθυντής 

Γεωργίλα Δήμητρα, Εκπαιδευτικός 

Θεοδωρακόπουλος Σπυρίδων, Εκπαιδευτικός 

Χριστόφας Ζαχαρίας, Εκπαιδευτικός 

Δαλαμάγκας Δημήτριος, εκπρόσωπος Δήμου Ιλίου 

Μπεκιάρης Εμμανουήλ, εκπρόσωπος Δήμου Ιλίου 

Τσιαδή Τζένη, εκπρόσωπος Συλλόγου Γονέων  Κηδεμόνων 

 

 

 

      

 

 


